



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊
 网站：www.har ianbaru.com
 电话：081318597128

公元2021年6月3日（星期四）

第412期

国企部长宣布关闭三大国营企业51个子公司 负债加重 近两成国企将被合并、改革或重组

（本报特约）印尼国营企业部长艾力克于6月3日与国会第六委员会举行工作会议时宣布，他已开始采取行动整顿国营企业，其中已开始对三家最大国企正式关闭其属下51所子公司或孙公司，今天关闭鹰航（Garuda）6家企业、2年内关闭国营油汽企业25家子公司、关闭国家电讯企业20家子公司，还

有其他国营企业也正在
进行整顿和改革。
艾力克说明，国企部已对管辖下的企业进行了全面的评估，可分为下列5大类别，其中有一类，8.2%的国企已处严重亏损和没有业绩状况，必须被关闭或并入其他国企；第二类，约8.2%没有市场吸引力、业绩不上不下，将归化成为公共服务企业，难

以给国家带来收益；其他三大类则属于改革发展的国企如下：
（三）8.1% 国企必须给予紧固与发展壮大，这些企业拥有强大市场和良好前景、业绩良好，应大力扩展和制度化化管理。
（四）8.2% 国企属于改革发展类，这些国企有强大市场和吸收力，但业绩低落、风险重



印尼国营企业部长艾力克

重，因此应进行整顿改革，尽快浴火焕新走上发展大道。
（五）第五类占68%，属于鞏固改革类，这大批国企市场平平、吸引力很强、业绩也良好，必须加以鞏固和加强管理。
艾力克部长称将对五类围企进行分类管理和改革，争取每年为国家作出良好贡献。比如2021年应交给国库利润50万亿盾，显然难以完成。

印尼机场国营管理第一公司去年收入下跌58%，只有3.62万亿盾，第二国营机场管理公司去年收入下跌47%，只有收入5.84万亿盾，因此，第一公司亏损2.33万亿盾，第二公司亏损2.50万亿盾。当然也有国营企业取得良好业绩，比如卡拉卡陶钢铁国企，通过重组债务并增加新产品，取得可观的业绩和收入。

因此，20家在印尼股票交易所上市的国营企业，有16家在今年首四个月都是跌价，最差的下跌38.79%，平均下跌7.55%，只有4家公司股价上升，约4.56%到32.71%。总的来说，国企业绩都大为下跌。

显然，国企部长责任重大，如何整顿改革，是当前重大的挑战。
（李全）

20家国企债务加重、股票下跌

印尼国营企业，面对严重的疫情，负债正在增加，比如鹰航企业，总债务高达140万亿盾，其中到期的已高达70万亿盾，无法支付，每个月增加债务一万亿盾。

印尼外长呼吁亚细安 任命特使解决缅甸危机刻不容缓

印度尼西亚外交部长雷特诺认为，亚细安“应该鼓励缅甸各方展开包容性的对话，以便解决当地政治危机，同时按缅甸人民的意愿恢复当地的民主政治”。（雅加达综合电）印度尼西亚外交部长雷特诺周三（6月2日）呼吁亚细安立即任命一名缅甸特使。印尼在亚细安就解决缅甸政治危机达成共识超过一个月后提出这项建议。

雷特诺周三在雅加达的一项视讯记者会上说：“（亚细安）任命特使刻不容缓，与（缅甸）各方也须保持联系。”她认为，亚细安“应该鼓励缅甸各方展开包容性的对话，以便解决当地政治危机，同时按缅甸人民的意愿恢复当地的民主政治”。

路透社前天的报道引述四名外交官说，亚细安轮值主席国文莱外交部第二部长埃里万·尤索夫（Erywan Yusof）以及同样来自文莱的亚细安秘书长林玉辉预计本周将前往缅甸，并与缅甸军政府领导人和其他利益相关者会面。

但消息人士说，这项行程仍有变数，因为若临时出现任何物流或外交阻碍，行程就可能延后或改变。目前也不清楚两人是否也将与反军方政府的代表会面。缅甸国防军总司令敏昂莱4月24日到雅加达出席亚细安特别峰会。亚细安轮值主席国文莱会后发表声明说，亚细安与缅军方达成五点共识，包括停止暴力、与缅甸各方进行建设性对话、委任一名亚细安特使促成对话、接受救援，以及允许特使访问缅甸。

联合早报